Уважаемый коллега!

Вы принимаете участие в исследовании уровня сформированности профессиональных компетенций учителей химии. 

Вам предлагается выполнить 11 заданий, посвященных различным аспектам педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя химии в своей профессиональной деятельности.

Каждое из заданий 1−5 предполагает краткий ответ в виде числа или последовательности чисел.

Каждое из заданий 6−9 требует развернутого ответа, записанного в бланке ответов в соответствующем поле.

Задания 10-11 связаны с оцениванием работы обучающегося по предложенным критериям. 

На выполнение всей работы отводится 60 минут.

Желаем успеха!

1. Сульфит калия обработали соляной кислотой. Полученный газ Х поглотили избытком раствора гидроксида кальция, при этом образовалось вещество Y. Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые соответствуют приведенному описанию: 

1) H2S 

2) CaS 

3) Ca(HSO3)2 
4) SO2 

5) CaSO3 
Запишите в бланке ответов номера выбранных веществ под соответствующими буквами. 
	X
	Y

	
	


2. Задана следующая схема превращений веществ:

ВaСI2       х         Ba(NO3)   Y    BaCO3
1) AgNO3
2) Na2CO3
3) CaCO3
4) NaNO3
5) CO2
Запишите в бланке ответов номера выбранных веществ под соответствующими буквами.
	X
	Y

	
	


3. Из предложенного перечня оксидов выберите два, которые взаимодействуют с водой:
1) SiO2
2) P2O5
3) BaO

4) Al2O3
5) CuO

Запишите в бланке ответов номера выбранных ответов. 
4. Из предложенного перечня веществ выберите два, которые взаимодействуют с раствором гидроксида калия:
1) железо

2) фосфор

3) магний

4) цинк

5) медь

Запишите в бланке ответов номера выбранных ответов.
5. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	Формула вещества
	Реагенты

	А) P
	1) HCl, HNO3, Na2CO3

	Б) Fe2O3
	2) O2, Zn, KOH(р-р)   

	В) Cu2O
	3) BaCl2, AgNO3, CO

	Г) NH4Cl
	4) O2, СО, HCl

	
	5) H2SO4 (конц.), KOH, Pb(NO3) 2


Запишите в бланке ответов выбранные цифры под соответствующими буквами. 

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


6. Какие продукты образуются при взаимодействии раствора гидроксида калия с C2 H5CI, C2H4 CI2, C2 H3 CI3? 

7. Как происходит реакция гидролиза изопропилового эфира аминоуксусной кислоты в присутствии соляной кислоты?
8. Учитель предлагает ученикам представить проект современного завода по производству искусственного волокна из отходов лесоматериалов. Для этого необходимо организовать работу следующих отделов предприятия: химико-технологического, инженерно-экономического, экологического, кадрового.

Далее учитель сообщает необходимые статистические данные. После короткого инструктажа ученики на выбор объединяются в группы, самостоятельно выбирают лидера и распределяют обязанности. О результатах работы группы по сути решения проблемы в целом докладывает ее руководитель, поочередно предоставляя слово «специалистам», а те раскрывают детали защищаемого проекта. Учитель и другие ученики оценивают работу всей группы и каждого специалиста.

Выделите основные этапы проведения урока в форме деловой игры. В чем ценность использования игровых форм работы на уроке? Ход Ваших рассуждений запишите.

9. Прочитайте приведенный ниже текст и подумайте, какие необходимо вставить пропущенные слова, словосочетания, предложения. Запишите их в бланк ответов через запятую.
На уроке химии в 8-м классе проводилась лабораторная работа по теме «Взаимодействие кислот с оксидами металлов (на примере взаимодействия оксида меди (II) с раствором серной кислоты)». 

Перед выполнением работы учитель предложил ознакомиться в учебнике с содержанием инструкции к проведению лабораторной работы. После этого учитель предложил сформулировать цель урока, которая заключалась в ___________________________________________________. Затем обучающиеся перешли к выполнению лабораторных опытов, которые включали работу с раствором H2SO4, со спиртовкой и проведение таких операций, как закрепление химической посуды в лабораторном штативе, нагревание раствора кислоты, выпаривание раствора соли. 

Первая группа школьников использовала зажигалку для спиртовки, вторая группа − в лапке штатива закрепила пробирку с находящимися в ней веществами в средней ее части и начала нагревать дно пробирки. Учитель увидел происходящее и попросил обучающихся вспомнить ____________________________. 

При нагревании реагентов пробирка неожиданно треснула, и ее содержимое выплеснулось и попало на поверхность рабочего стола. Учитель, услышав шум, подошел к школьникам и осмотрел руки, лицо и одежду учеников. Затем он пересадил обучающихся за другую парту, и ученики повторили опыт еще раз. 

Определите, какие ошибки были допущены школьниками при выполнении лабораторных опытов? Укажите основные этапы проведения урока в форме лабораторной работы.

10. Оцените по предложенным критериям работу обучающегося.
Натрий сожгли на воздухе. Образовавшееся вещество при нагревании обработали хлороводородом. Полученное простое вещество жёлто-зелёного цвета при нагревании вступило в реакцию с оксидом хрома(III) в присутствии гидроксида калия. При обработке раствора одной из образовавшихся солей хлоридом бария выпал жёлтый осадок. Напишите уравнения четырёх описанных реакций.


	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Ответ включает в себя четыре уравнения возможных реакций, соответствующих описанным превращениям:

1) 2Na + O2 = Na2O2
2) Na2O2 + 4HCl = 2NaCl + Cl2 + 2H2O

3) Cr2O3 + 3Cl2 + 10KOH 
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 2K2CrO4 + 6KCl + 5H2O

4) K2CrO4 + BaCl2 = BaCrO4↓ + 2KCl
	

	Правильно записаны четыре уравнения реакций
	4

	Правильно записаны три уравнения реакций
	3

	Правильно записаны два уравнения реакций
	2

	Правильно записано одно уравнение реакции
	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	4
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11. Оцените по предложенным критериям работу обучающегося.

Некоторое органическое соединение содержит 40,0% углерода и 53,3% кислорода по массе. Известно, что это соединение реагирует с оксидом меди(II).
На основании данных условия задачи:

1) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;

2) запишите молекулярную формулу органического вещества; 

3) составьте структурную формулу исходного вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;

4) напишите уравнение реакции этого вещества с оксидом меди(II).



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

Общая формула вещества – CxHyOz
1) Найдено соотношение атомов углерода, водорода и кислорода в соединении:

w(H) = 100 – 40,0 – 53,3 = 6,7%

x : y : z = 40 ⁄ 12 : 6,7 ⁄ 1 : 53,3 ⁄ 16 = 3,33 : 6,7 : 3,33 = 1 : 2 : 1 

2) Определена молекулярная формула вещества.

Простейшая формула вещества – СН2О. Учитывая то, что вещество реагирует с оксидом меди(II), 

молекулярная формула вещества – С2Н4О2
3) Составлена структурная формула вещества:
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4) Составлено уравнение реакции с оксидом меди(II):
2CH3COOH + CuO ( (CH3COO) 2Cu + H2O
	

	Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы
	4

	В ответе допущена ошибка в одном элементе ответа
	3

	В ответе допущена ошибка в двух элементах ответа
	2

	В ответе допущена ошибка в трёх элементах ответа
	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	4
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